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La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part importante dans l’appréciation des copies. 
L’usage de la calculatrice est autorisé. 

Exercice n°1 
(sur 10 points)

Séjour à Londres
Votre lycée met en place un voyage à Londres. Voici un extrait des tarifs proposés par l’organisateur. Par personne, les tarifs comprennent :

· Le transport aller/retour, prix fixe quelle que soit la durée du séjour,

· L’hébergement et la nourriture, montant variable selon la durée du séjour.

	Nombre de jours (n)
	1
	5
	6
	7
	8

	Tarifs t en €
	65
	173
	200
	227
	254


1. Quel est le prix de l’hébergement et de la nourriture par jour et par personne ?

2. Placer les points du tableau sur le graphique de l’annexe 1 page 3/6.
3. La droite qui joint les points est la représentation d’une fonction f telle que t = f (n).

La fonction f est-elle linéaire ou affine, croissante ou décroissante ?

Justifier la réponse.

4. Á l’aide du graphique, trouver quel est le prix du transport seul.

5. On propose ci-dessous quatre équations :

t   EQ \s\do2(\f(n; 38 )) 
t  n  
t  n – 
t  n   EQ \s\do2(\f( 27 ;38))
Quelle est celle qui correspond exactement à la situation ?
6. Les valeurs des tarifs traduisent une suite numérique de premier terme 38.
a. Quelle est la nature de cette suite ?

b. Quelle en est sa raison ?

7. Les valeurs des premiers termes de cette suite sont dans le tableau de l’annexe 2 page 4/6. Compléter ce tableau.
8. Calculer la valeur du 25ème terme de cette suite.

9. Á combien de jours d’hébergement ce tarif correspond-il ?

Exercice n°2 
(sur 10 points)

Une enquête au supermarché HORIZONS DE FRANCE a donné, pour 500 achats, les résultats suivants :

	Type de paiement
	Montants des achats en €

	
	[0 ; 30[
	[30 ; 70[
	[70 ; 110[
	[110 ; 150[
	[150 ; 200[
	

	Chèques bancaires
	31
	48
	38
	16
	16
	149

	Chèques postaux
	13
	15
	15
	11
	2
	56

	Carte bancaire
	43
	39
	20
	22
	7
	131

	Carte horizon
	33
	28
	14
	9
	2
	86

	Espèces
	65
	5
	3
	2
	3
	78

	
	185
	135
	90
	60
	30
	500


1. Quels sont les deux caractères étudiés lors de cette enquête ?

2. Quel est le type de paiement le plus fréquent,

a. Pour les achats inférieurs à 30 € ?

b. Pour les 500 achats étudiés ?

3. Les supermarchés HORIZONS DE FRANCE mettent en place la carte de paiement Horizon. Sur les 500 paiements, quelle est, en pourcentage, sa fréquence d’utilisation ?

4. Á l’aide du tableau précédent, compléter le tableau statistique de l’annexe 3 page 4/6.

5. Calculer le « panier moyen » (moyenne des montants).

6. Compléter sur l’annexe 4 page 5/6, le polygone des fréquences cumulées croissantes.

7. Déterminer graphiquement la médiane (tracé apparent). Entourer la valeur sur le graphique.

Que signifie-t-elle ? (expliquer à l’aide d’une phrase).
ANNEXE  Á RENDRE AVEC LA COPIE
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ANNEXE 2

	Terme
	U1
	U2
	U3
	U4
	U5
	U6
	U7

	Valeur
	38
	65
	
	
	
	173
	200


ANNEXE 3

	Classe

en €
	Centre

xi
	Effectifs

ni
	Fréquences

fi %
	Fréquences cumulées croissantes fiCC(%)
	Produits (xini)

	[0 ; 30[
	15
	185
	37
	
	

	
	
	
	
	64
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	6
	
	

	
	
	500
	100,0
	
	30 675


ANNEXE 4


[image: image2.emf] 

0   50  

100  

150  

200  

Paiement (€)  

0  

1 0  

2 0  

30  

40  

50  

60  

70  

80  

90  

1 00  

  f i CC (%)  


	FORMULAIRE DE MATHÉMATIQUES

BEP DU SECTEUR TERTIAIRE

	Identités remarquables

(a+b)² = a² + 2ab + b² ;

(a-b)² = a² - 2ab + b² ;

(a+b)(a-b) = a² - b².

Puissances d'un nombre :

(ab)m = ambm  ;  am+n = am ( an  ; (am)n = amn
Racines carrées :
  EQ \r(ab) =  EQ \r(a)

  EQ \r(b)    ;      EQ \r()
 =   EQ \s\do2(\f(;  EQ \r(b )))

Suites arithmétiques :

Terme de rang 1 : u1 et raison r
Terme de rang n : un = u1 + (n–1)r
Suites géométriques :

Terme de rang 1 : u1 et raison q
Terme de rang n :un = u1.qn-1
Statistiques :
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Ecart type  :

[image: image4.wmf]s

2

1

1

2

2

2

2

2

=

-

+

-

+

+

-

n

x

x

n

x

x

n

x

x

N

p

p

(

)

(

)

.

.

.

(

)



EMBED Equation.3[image: image5.wmf]s
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	Relations métriques dans le triangle rectangle :

AB² + AC² = BC²

AH . BH = AB . AC

sin
[image: image6.wmf]Ù

B

 =   EQ \s\do2(\f(AC;BC)) ;   cos 
[image: image7.wmf]Ù

B

 =   EQ \s\do2(\f(AB;BC)) ;   tan
[image: image8.wmf]Ù
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 =   EQ \s\do2(\f(AC;AB))
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Calcul d’intérêts :

C : capital ;  t : taux périodique ;

n : nombre de périodes ;

A : valeur acquise après n périodes.

Intérêts simples

Intérêts composés :

I = Ctn 

A = C + I
A = C(1 + t)n
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